Terminale Mercatique :

I (1 point)

(uy,) est une suite arithmétique, de premier terme uy = 3 et
de raison r = 4.
Calculer 19

IT (3 points)

(u,) est une suite arithmétique, telle que ug = 1 et upg = 61.
Calculer sa raison r, puis en déduire usg

III (3 points)

(u,) est une suite arithmétique, de premier terme ug et de
raison r.
On sait que us =2 et ujp = 17.

1. Calculer ug et r.

2. En déduire u;3.

IV (1 point)

(u,) est une suite géométrique, de premier terme 1y = 2 et
de raison g = 3.
Calculer 4.

V (4 points)

Une barriere de corail ceinture un atoll, mais une algue
brune proliféere au détriment du corail. Au 1'*f jaznvier 2012,
la superficie d’algues est de 150000 m?. On estime qu’elle
augmente de 15 % par an.

1. Montrer que la surface occupée par cette algue est de
172500 m? au 1r janvier 2013.

2. On note u, la surface occupée par cette algue au 1"
janvier de 'année (2012 + n).
Ainsi : uy = 150000.
Montrer que la suite (u;) est géométrique; préciser
le premier terme et la raison de cette suite.

3. Quelle sera la surface occupée par I'algue au 1ir jan-
vier 20227

VI (8 points)

On s’intéresse a I’évolution de la population d'une ville
V et on veut étudier plusieurs modeles d’évolution. En
2005, la population de la ville V est estimée a 10000 habi-
tants.

controle sur les suites

PartieI: étude de deux modeles

1. Premiere hypothese de croissance
En analysant I'évolution récente, on fait d’abord
comme hypothése que la population de la ville V va
augmenter de 500 habitants par an.
On note 1y = 10000 la population en 2005, et u, la
population en (2005 + n).

(a) Quelle est la nature de la suite (u,) ?
(b) Exprimer u, en fonction de n.

(c) En quelle année la population atteindra-t-elle
20000 habitants?

2. Deuxieme hypothése de croissance

On travaille avec 'hypotheése d'une augmentation de
4,7 % par an.

On note v, la population en (2005 + ). Nous avons
alors vy = 10000.

(@) Quelle serala population en 2006 2 En 2007 ?

(b) Quelle est la nature de la suite (v,)? Exprimer
v, en fonction de 7.

(c) Calculer la population de la ville en 2020.
En examinant I'évolution de villes compa-
rables, des experts ont estimé que la population
de la ville V considérée allait doubler en 15 ans.

(d) Le résultat trouvé en 2. c. vous parait-il corres-
pondre a ce que pensaient les experts ?

Partie II : analyse des résultats sur tableur

On veut utiliser un tableur pour comparer I'évolution
de la population suivant les deux modeles :

A B C D
Année U Up
2005
2006
2007
2008
2009
2010
2011
2012
2013
2014
2015

— |
Clelelo|Nolals|w| |-

p—
\S)

1. Quelle formule faut-il entrer en B3, pour obtenir, par
recopie vers le bas, les valeurs de la suite (i) ?

2. Quelle formule faut-il entrer en C3, pour obtenir, par
recopie vers le bas, les valeurs de la suite (v,) ?

3. En cellule B8, quel sera alors le résultat affiché ?



